
                                                                                           Załącznik Nr 3 do zarządzenia Nr 205 Rektora UMK      

                                                                                                                                          z dnia 31 grudnia 2019 r. 

 

Raport z monitorowania losów absolwentów 3 lata po studiach  

dla kierunku Kosmetologia – pierwszego stopnia, studia stacjonarne 

 

I. Opracowania wyników 

Roczniki, których dotyczy badanie:  

Absolwent, który złożył egzamin licencjacki w okresie pomiędzy 1 stycznia 2015, a 31 grudnia 2016. 

Nazwa kierunku studiów:  

Kosmetologia 

Moment badania:  

Monitoring w 3-4 lata po zakooczeniu studiów-badanie realizowane jest co 2 lata. Analizowana jest 

sytuacja absolwentów dwóch roczników studiów. Zbieranie danych miało miejsca w okresie styczeo-

sierpieo 2020 roku. 

    

1. POPULACJA 

1) odsetek badanych absolwentów:  

a) liczba absolwentów, którzy ukooczyli studia – 77 

b) liczba badanych absolwentów: – 16 

w tym absolwentów studiów niestacjonarnych – 0   

Zwrotnośd 20,78%.  

2. AKTYWNOŚD NA RYNKU PRACY 

1) aktywni/nieaktywni na rynku pracy  

                                              Tabela 1. Aktywnośd zawodowa 

Aktywnośd 
Liczba 

odpowiedzi 
% 

odpowiedzi 

Aktywny zawodowy 14 93,33 

Nieaktywny 
zawodowo 

1 6,67 

 

Ponad 93% absolwentów, którzy udzielili odpowiedzi jest aktywnych zawodowo. 



2) aktywnośd na rynku pracy – szczegóły 

                                            Tabela 2. Rodzaje aktywności absolwentów na rynku pracy 

Aktywnośd 
% 

odpowiedzi 
Liczba 

odpowiedzi 

praca zarobkowa 73,33 11 

działalnośd 
gospodarcza 

20,00 3 

brak aktywności 6,67 1 

kształcenie 6,67 1 

 

Z pośród absolwentów, którzy udzielili odpowiedzi aż 73% podjęło pracę zarobkową, a tylko niecałe 

7% absolwentów nie wykazuje aktywności zawodowej. 

3. FORMA ZATRUDNIENIA 

                                            Tabela 3. Formy pracy zarobkowej absolwentów  

Forma zatrudnieni 
Liczba 

odpowiedzi 
% 

odpowiedzi 

umowa o pracę 11 100,0 

umowa cywilno-
prawna 

1 9,09 

 

Wszyscy absolwenci, którzy udzielili odpowiedzi posiadają umowę o pracę. 

Tabela 4. Przyczyny zmiany pracy w okresie do zakooczenia studiów 

Przyczyna 
% 

odpowiedzi 
Liczba 

odpowiedzi 

Dobrowolna decyzja w celu podjęcia lepszej/lepiej płatnej 
pracy 

100,0 6 

 

Z pośród absolwentów, którzy udzielili odpowiedzi wszyscy dobrowolnie zmienili pracę w celu 

podjęcia lepiej płatnej pracy. 

                            Tabela 5. Częstotliwośd zmiany pracy 

Częstotliwośd 
Liczba 

odpowiedzi 
% 

odpowiedzi 

Zmieniałem/łam pracę więcej niż dwa 
razy 

3 50,0 

Zmieniałem/łam pracę jeden raz 2 33,33 

Zmieniałem/łam pracę dwa razy 1 16,67 

 



Aż 50% absolwentów, którzy udzielili odpowiedzi zmieniło pracę więcej niż 2 razy, a 33% 

absolwentów pracę zmieniło jeden raz.  

4. GDZIE PRACUJĄ NIEKONTYNUUJĄCY NAUKI ABSOLWENCI  

1) kategorie pracy, w których mieszczą się zajmowane stanowiska  

                         Tabela 6. Kategorie stanowisk absolwentów 

Kategoria pracy 
Liczba 

odpowiedzi 
% 

odpowiedzi 

Medycyna/Farmacja/Kosmetologia/Zdrowie 9 81,82 

Biologia/Biotechnologia/Chemia 1 9,09 

Inne 1 9,09 

 

Medycyna/Farmacja/Kosmetologia/Zdrowie to kategoria pracy, którą 82% respondentów wskazało 
jako obszar zatrudnienia.  

 
2) miejsce pracy (nazwa pracodawcy, stanowisko)  
 
                                                      Tabela 7. Stanowisko kierownicze 

Stanowisko 
kierownicze 

Liczba 
odpowiedzi 

% 
odpowiedzi 

Nie 9 81,82 

Tak 2 18,18 

 

Aż 18% respondentów, którzy udzielili odpowiedzi pracuje na stanowiskach kierowniczych. 

                                       Tabela 8. Firmy w których pracują absolwenci 

Nazwa firmy 
Liczba 

odpowiedzi 

WSM W Bydgoszczy 1 

Mabo Studio Piękności 1 

Laser DeLux 1 

Klinika Medycyny Estetycznej i 
Kosmetologii 

1 

IUNG-PIB 1 

Instytut Urody Iwona Endsminger-Fic 1 

Hotel Brzoza SPA&Wellness 1 

Gabinet kosmetyczny 1 

Apteka Dr Max 1 

 

Dziewięd osób wykazało swoje miejsce pracy.  

 



                                      Tabela 9. Miejsce zamieszkania absolwentów przebywających w Polsce 

Województwo 
Liczba 

odpowiedzi 

Kujawsko-
Pomorskie 

9 

Lubelskie 1 

Pomorskie 1 

Wielkopolskie 1 

 

                                                  Tabela 10. Inne kraje zamieszkiwane przez absolwentów 

Kraj zamieszkania 
inny niż Polska  

Liczba 
odpowiedzi 

   Niemcy 1 

 

Z przedstawionych danych wynika, że najwięcej absolwentów zamieszkuje województwo Kujawsko-

Pomorskie (9 osób). Jedna osoba zamieszkuje w Niemczech.                                 

                                              Tabela 11. Zarobki absolwentów 

Zarobki 
% 

odpowiedzi 
Liczba 

odpowiedzi 

brak odpowiedzi 27,27 3 

od 1000 do 1999 zł 18,18 2 

od 2000 do 2999 zł 18,18 2 

od 3000 do 3999 zł 27,27 3 

od 4000 do 4999 zł 9,09 1 

 

Około 27% absolwentów, którzy odpowiedzieli na pytanie zarabia w przedziale od 3000 do 3999 zł na 

miesiąc. 

                                      Tabela 12. Kompetencje wymagane w miejscu pracy absolwenta 

KOMPETENCJA 
% 

odpowiedzi 
Liczba 

odpowiedzi 

KOMUNIKATYWNOŚĆ 100,0 4 

SUMIENNOŚĆ I 
DOKŁADNOŚĆ 

100,0 4 

ODPORNOŚĆ NA STRES 75,0 3 

ORGANIZACJA PRACY 75,0 3 

SAMODZIELNOŚĆ 75,0 3 

ZAANGAŻOWANIE 75,0 3 

DĄŻENIE DO ROZWOJU 50,0 2 

KREATYWNOŚĆ 25,0 1 

MYŚLENIE ANALITYCZNE 25,0 1 



Według respondentów najbardziej wymaganymi kompetencjami w miejscu pracy jest 

komunikatywnośd oraz sumiennośd i dokładnośd. 

3) zadowolenie z pracy 

Tabela 13. Stopieo zgodności ze stwierdzeniem: „Ogólnie rzecz biorąc jestem zadowolony z miejsca 

pracy”. 

Stwierdzenie 
% 

odpowiedzi 
Liczba 

odpowiedzi 

całkowicie się 
zgadzam 

27,27 3 

zgadzam się 45,45 5 

ani tak, ani nie 27,27 3 

 

Około 70% absolwentów, którzy odpowiedzieli na pytanie jest zadowolonych z miejsca pracy, a 27% 

właściwie nie ma zdania na ten temat. 

5. PROGRAMY STUDIÓW - PROPOZYCJE ZMIAN Z WYŁĄCZENIEM JĘZYKÓW OBCYCH 

(Nazwa kategorii pracy, Nazwa Stanowiska, Główne zadania/ obowiązki, Zasoby zdobyte na studiach 

wykorzystywane w miejscu pracy, Propozycje zmian) 

Według absolwentów główne zadania/obowiązki na stanowisku pracy to: wykonywanie zabiegów 

kosmetologicznych, obsługa klientów, doradztwo w kwestii dermokosmetyków. 

Zasoby zdobyte na studiach wykorzystywane w miejscu pracy to: wiedza z chemii analitycznej, 

dermatologii, biologii skóry oraz fizjologii człowieka.  

Najbardziej przydatnymi przedmiotami okazały się chemia kosmetyczna, dermatologia, zajęcia w 

pracowni kosmetycznej, rehabilitacji, biochemii oraz dermatologii i farmakologii. 

Propozycje zmian treści programowych, które formułują absolwenci to: poszerzenie znajomości 

urządzeo wykorzystywanych w kosmetologii, poznawanie nowoczesnych metod kosmetologicznych, 

diagnostyka, powiązywanie wyników badao skóry ze zmianami skórnymi oraz nauka 

przeprowadzania wywiadu medycznego.  

6. PROGRAMY STUDIÓW - JĘZYKI OBCE 

(Nazwa Stanowiska, Wymagany Język, Wymagany poziom znajomości języka, Możliwośd nabycia 

wymaganej kompetencji językowej podczas studiów) 

Podkategori
a pracy 

Wymagan
y język 
obcy 

Poziom Możliwośd nabycia kompetencji na studiach 

Kosmetolog Angielski 
B2 – ponad-

średniozaawansowany 

Studia umożliwiły mi nabycie kompetencji 
językowych, jednak na poziomie niższym niż 

wymagany. 

  



Na to pytanie jedna osoba udzieliła odpowiedzi, że studia umożliwiły nabycie kompetencji 

językowych, jednak na poziomie niższym niż był wymagany. 

7. PODEJMOWANE KSZTAŁCENIE POMIĘDZY ZAKOOCZENIEM STUDIÓW, A MOMENTEM BADANIA 

1) studia podyplomowe 

Nazwa studiów 
podyplomowych 

podologia 

Psychologia w biznesie 
Nowoczesny marketing 

Przygotowanie 
pedagogiczne 

 

2) kursy zawodowe 

Nazwa kursu zawodowego 

Zastosowanie urządzenia Onda 

Wszystkie moje kursy zawodowe są równie istotne 

szkolenie z mikropigmentacji 

Kurs wizażu 

Kosmetologia estetyczna - praca z kwasem hialuronowym, laseroterapia 

Dwa kursy z masażu, kurs z przedłużania i liftingu rzęs, zabieg mezoterapii mikroigłowej 

DIagnostyka labolatoryjna w gabinecie kosmetycznym, peelingi chemiczne...wiele tego 
było 

 

3) edukacja policealna 

 

Nazwa formy kształcenia 
policealnego 

Technik sterylizacji 
medycznej 

 

4) szkolenia "Inne".  
 

Nazwa innej formy kształcenia 

Kursy 

roczna szkoła wizażu i stylizacji 

szkolenia 

Szkolenia i kursy 

 
II. Wnioski Wydziałowego Koordynatora ds. Jakości Kształcenia 

1. Jedynie 21% absolwentów wzięła udziału w badaniu, co jest wynikiem średnim. Jednak aby 

utrzymać ten trend należy wciąż ulepszać metodologię badań w celu dalszego zwiększenia 

udziału absolwentów w badaniu.  



 

2. Większość ankietowanych absolwentów kierunku kosmetologia znajduje zatrudnienie  

w podmiotach ściśle powiązanych ze swoim zawodem, w pełnym wymiarze czasu pracy. 

Jednocześnie, około 70% badanych jest zadowolona z miejsca pracy, a więc nie ma konieczności 

wprowadzania zmian, które mogą przyczynić się do poprawy sytuacji absolwentów na rynku 

pracy.  

 

3. W ocenie programu studiów absolwenci za najbardziej przydatne zasoby zdobyte na studiach 

wykorzystywane w miejscu pracy uważają zdobytą wiedzę specjalistyczną  za zakresu 

dermatologii, biologii skóry i fizjologii człowieka. Najbardziej przydatnymi w życiu zawodowym 

przedmiotami były: chemia kosmetyczna, dermatologia, biochemia oraz receptury kosmetycznej.  

 

4. Z analizy uzyskanych odpowiedzi można wnioskować, że w opinii absolwentów pożądaną 

zmianą w programie studiów jest nauka o nowoczesnych urządzeniach wykorzystywanych w 

kosmetologii, poznanie nowoczesnych metod kosmetologicznych oraz nauka powiązywania 

wyników badań skóry ze zmianami skórnymi. 

 

5. W sferze kompetencji językowych udzielono tylko jedną odpowiedz, co może świadczyć  

o tym, że w zawodzie kosmetologa znajomość języka obcego nie jest wymagana.  

 

 

III. Rekomendacje Wydziałowej Rady ds. Jakości Kształcenia 

Kluczową kwestią w ocenie losów absolwentów jest wypracowanie systemu zwrotności ankiet, ze 

względu na fakt, iż nie mamy informacji o blisko 80% absolwentów i trudno jest sformułować 

rzetelne wnioski. Jedną z rekomendacji jest zwiększenie udziału członków Rady pracodawców 

dla kierunku kosmetologia w procesie kształcenia, którzy mają dostęp do nowych technologii 

stosowanych w kosmetologii. Ponadto, zwiększenie nacisku na naukę praktycznych umiejętności 

przeprowadzania profesjonalnego wywiadu kosmetologicznego podczas realizacji przedmiotu 

kosmetologia pielęgnacyjna. 

 

 

 

                                                                                                              dr hab. Krzysztof Łączkowski, prof. UMK 

                                                                                                                                                 /-/ 

                                                                                                                    Koordynator ds. Jakości Kształcenia 

                                                                                                                         Wydziału Farmaceutycznego 


